

EDITORIAL

El trabajo en la España de hoy

Ha pasado la fecha del primero de mayo. Otros años, antes de nuestro Movimiento salvador, esta fecha era motivo de inquietudes para muchos sectores, y era, al mismo tiempo, ocasión para que el marxismo hiciera un alarde de fuerza, adoptando una actitud provocativa, basada casi siempre en la falta de autoridad de los que gobernaban. Todos recordamos aquellos desfilés aparatosos, con carteles insultantes y puños en alto, que eran como la vanguardia de la revolución marxista, que iniciaban, entre gritos y amenazas la conquista integral de España.

Eso ha pasado ya en nuestra Patria. Y ha pasado para nunca más volver, porque esas algaradas de los que habían hecho del trabajo un arma para destruir la sociedad, no podrán volver a sonar en España, ya que los que las promovían han sido barridos de nuestra Patria a fuerza de sacrificios y de sangre.

La mal llamada "Fiesta del Trabajo" no volverá a turbar la paz de los españoles, sin que por eso deje de existir en España el trabajo, que adquiere una categoría nueva dentro del ámbito nacional. Nuestro Caudillo ha dicho que el trabajo será una función obligatoria en la España nueva. Y tras esas palabras está todo un programa de trabajo que será necesario y obligatorio desarrollar.

Hay que prestigiar el trabajo, liberándolo de todas las lacras de

que le contaminaron los marxistas. Y hay que ennoblecerle de nuevo, contrastándole a la luz de las teorías cristianas que hacen del trabajo, al mismo tiempo que una necesidad, un medio de elevación moral y de perfeccionamiento. Actualmente en España se está estudiando toda la organización del trabajo, y acaso no pase mucho tiempo sin que se haga pública la nueva ley sindical, recientemente aprobada en Consejo de Ministros. Desconocemos en detalle dicha Ley. Pero conocemos los principios que la informan, y podemos asegurar que tienen el fundamento cristiano y de rehabilitación del trabajo, que adquiere función constructiva dentro del ámbito nacional. Organizadas armónicamente las diversas ramas de la producción en España, el trabajo podrá también armonizarse rápidamente, adquiriendo así una eficiencia que hasta ahora cada actividad ha vivido independiente de la otra, privando así al trabajo de una solidaridad de producción, necesaria para el rendimiento máximo del mismo.

Peró al mismo tiempo que se estudia el trabajo, se buscará también la mejora material y moral del trabajador, y así se logrará que en la España de hoy, que será una España de trabajo, surja un espíritu nuevo, muy diverso de aquel espíritu que animaba las algaradas callejeras del primero de mayo.

El Progreso

Acto de confraternidad germano-española

BADAJOS, 2.—En el pueblecito de Cabeza de Vaca se ha celebrado hoy un acto de confraternidad germano-española, con motivo de la inauguración del monumento elevado el lugar en que ocurrió un accidente de aviación, a consecuencia del cual perdieron la vida seis alemanes pertenecientes a la Legión Cóndor.

El pueblo aparecía engalano con profusión de banderas de Alemania y de España.

A las ocho de la mañana, en la iglesia parroquial, se celebró una misa, a la que asistieron las autoridades y jerarquías de la localidad y todo el vecindario.

Después de la misa comenzaron a llegar las personalidades invitadas al acto: general Llanderas, en representación del general Queipo de Llano, con sus dos ayudantes; general de la Iglesia, gobernador militar de Badajoz; jefe del Estado Mayor de la Legión Cóndor; gobernador civil de Badajoz, el secretario del Gobierno civil, secretario

del Servicio Nacional de Prensa, señor Jiménez Rosado; vicecónsul de Portugal en Badajoz, y otras autoridades y representaciones.

También acudieron, para asistir a los citados actos, una sección de la Legión Cóndor y la banda de música de la misma.

En primer lugar se procedió a la inauguración de la Cruz de los Caídos, ante la que se depositaron por todos los asistentes numerosas coronas de flores.

En este acto pronunció unas palabras el camarada Pardiñas, interpretando a continuación las banderas de música los himnos del Movimiento y los Nacionales de Alemania y España.

Seguidamente ascendieron todos los asistentes a la cumbre del cerro donde cayó el aparato tripulado por seis alemanes, que perecieron en el accidente, en cuyo lugar se levanta el monumento conmemorativo, costeado por el pueblo de Cabeza de Vaca.

Pronunció unas palabras el general Llanderas.

El gobierno de la Iglesia

El cardenal Marmaggi, elevado a la dignidad de Prefecto de la Sagrada Congregación del Concilio, ocupa este puesto que ha dejado vacante el cardenal Magliotti, nuevo secretario de Estado de Su Santidad. El cardenal Marmaggi es romano y nació en 1876; tiene, por lo tanto, la misma edad que el Papa. Desde 1904 ingresó en la Secretaría de Estado y fue luego Nuncio en Rumania, en Praga y en Varsovia. Es cardenal desde diciembre de 1935.

El cardenal Pizzardo es natural de Savona y tiene ahora 62 años. Estudió en la Universidad de Génova, donde obtuvo el título de doctor en Derecho, y fue presidente de la Asociación de Estudiantes Católicos y de la Juventud Católica. Entonces sintió la vocación eclesiástica e ingresó en el seminario de Savona. Cuando monseñor Tedeschini fue enviado de Nuncio a Madrid, monseñor Pizzardo ocupó su puesto de subsecretario de Estado de Su Santidad, para el que fue nombrado Benedicto XV y en el que ha continuado durante casi todo el pontificado de Pío XI. Fue promovido a cardenal en diciembre de 1937, e inmediatamente nombrado presidente de la Oficina Central de Acción Católica, nuevo organismo creado en la Iglesia por el difunto Pío XI. De ese cargo pasa ahora a Prefecto de la Congregación de Seminarios y Universidades.

El cardenal Máximo Messimi, tiene fama de peritísimo jurista; le viene de tradición, porque es hi-

jo de una familia en la que ha habido notables juristas italianos. Tiene actualmente 63 años y fue promovido a la Púrpura Cardenalicia en diciembre de 1935.

El cardenal Tedeschini cuenta en la actualidad 66 años, y nació en Antròcco, cerca de Rieti; estaba agregado a la Secretaría de Estado desde 1908, y llegó a ser subsecretario de Estado de Su Santidad Benedicto XV, que en 1924 le nombró Nuncio en Madrid. Fue exaltado al Cardenalato en marzo de 1933, pero Pío XI se reservó su nombre "in pectore", sin que se hiciera público hasta diciembre de 1935.

El nuevo maestro de Cámara de Su Santidad, monseñor Arborio Mella es de Cerdeña, de la noble familia Casa de los Condes de Sant'Elia. Estudió para abogado y ejerció la profesión durante tres años, después de los cuales sintió la vocación apostólica y entró en el Seminario. En 1914 vino a España para entregar el birrete cardenalicio al eminentísimo cardenal Guisasa, arzobispo de Toledo. Ha servido a la Sede apostólica en la Corte Pontificia, durante los tres últimos Papas.

DAD Y RECIBIRES

La Patria necesita or y no puede negarlo. Por modo de que sea tu donativo no d los de contribuir a la formación del tase e nacional.

El renacer de Madrid

Madrid como si fuera un enfermo desahuciado que milagrosamente se hubiera salvado de la muerte, camina, todavía entre dudas y zozobras, rumbo a la nueva vida que se abre ante su vista. Despierta con temblores de ave enjaulada que de repente viera franca la puerta de su prisión, fuera al sol de una bella aurora, de una nueva esperanza soñada con agonías de hesitación en las horas tristes.

¡Renace a la vida mi Madrid! Las calles que fueron testigos impasibles de las mas salvajes de las persecuciones, las calles moradas por la guerra cruel, levantado el pavimento por las hordas sin Dios que quisieron hacer de nuestra España una colonia asiática, se vuelven ahora de las risas desbordadas de los que estuvieron tiempo bajo el yugo de los bárbaros.

Vemos de nuevo después de tantos meses de profanaciones, de sacrilegios, de muerte y ruina, la española manilla formar como un nimbo de gallardía y de esperanza en la cabeza de todas las españolas de veras, salvadas por el Ejército de el Caudillo.

Desaparecen para siempre las lóbregas prisiones que supieron de todos nuestros sufrimientos; las checas siniestras, horrible baldón de la España "roja" en donde se martirizaban a los patriotas del porvenir, que han resistido sin claudicaciones ni bajezas todo el sadismo descedente de la ralea encanallada.

Ya no tenemos miedo Madrid, de tus noches negras llenas de terribles presagios, cuando en tu silencio de muerte, el bronco ruido del motor de un automóvil que se acercaba, paralizaba a impulsos del sobresalto la sangre en nuestros corazones.

Pasó la pesadilla de los días bárbaros, de aquellas miradas aviesas que se cruzaban en el camino de nuestra amargura, cuervos que hubieran querido hincar su sangriento pico en nuestras carnes depauperadas por el ayuno y el sufrimiento. Pero hoy ya nada hay que temer.

¡Levanta la cara, hermano en el sufrimiento y camina por la vida sembrada de rosas de esperanza, porque... ya eres libre!

¡No lo crees? ¡Pobre hermano martirizado que padecistes conmigo, todos los horrores de un mundo miserable! Hermano llagado, hermano escupido, profanado por la bestia roja sin entrañas, levanta la cara, endereza tu cuerpo quebrantado y dame la mano, porque España, la verdadera España, la que todos esperábamos, está aquí.

Y así, enseñándole este nuevo sol, porque es nuevo sol de esperanza; enseñándole el hornigüeo

de las gentes en las plazas y calles más castigadas por la guerra; los escaparates de los comercios en donde ¡oh prodigio! se ven llenos de productos alimenticios de todas clases, trato de aventar las últimas sombras de su corazón dolorido, que quieren perturbar las noches tranquilas de mi hermano en el sufrimiento.

He aquí el ocaso de la gran Tragedia. Madrid renace a la esperanza. Los sones alegres de frívolas canciones nos acompañan por todas partes. El cuerpo se desprezera arrojando las últimas ligaduras de la vida pesadilla.

Respiramos con el miedo de no poder llenar completamente de aire nuestros pulmones. ¡Aire puro, madre! ¡Sol, alegría, ilusiones nuevas! Y ando como loco, pregunto, inquiere y quisiera en un segundo verlo todo, enterarme de todo, besar todos los rostros queridos, gritar con toda la fuerza de mis pulmones lleno de una rara alegría, mientras que una congoja histérica hace llorar a mis ojos.

Hermano en el sufrimiento, quiero abrazarte, con la misma efusión en que una noche lo hice creyendo que no nos volveríamos a ver jamás. Junto a mi pecho, pero ahora, los corazones rebrincan de gozo y nuestros ojos no están ciegos por meses y meses de bárbara lobreguez. Tu mano con la mía hermano.

¡Somos libres! ¡Arriba España! Antonio Lalaguna Freire

Inglaterra se prepara para

EN GIBRALTAR SE HACEN EJERCICIOS DE DEFENSA NAVAL Y AEREA DE DICHA BASE INGLESA

GIBRALTAR, 2.—Se han verificado estos días unos ejercicios de conjunto de defensa de la Base de Gibraltar.

Los ejercicios se refieren a la defensa naval y aérea, actuando los más modernos elementos, siendo presenciados por el gobernador de Gibraltar y por las autoridades militares y navales.

Se dice que estos ejercicios, dentro de lo que las circunstancias lo permiten, se han acercado lo más posible a la realidad de un ataque bélico a Gibraltar.

Se anuncian otros ejercicios semejantes, a fin de que la guarnición y la población civil de Gibraltar se hallen perfectamente entrenados para un caso de guerra.

La situación en Palestina

JERUSALEN, 2.—Durante los últimos días se ha recrudecido en Palestina la ola de atentados que se venían cometiendo habitualmente.

La estadística de la última semana registra en el territorio sesenta agresiones, algunas de las cuales han sido cometidas contra la colonia hebrea, como represalia por las agresiones de que los judíos han hecho objeto a los árabes.

Las fuerzas de policía desarrollan una gran actividad represiva, habiendo practicado registros en ciento diez pueblos, habiéndose in-

cautado de 112 fusiles, 11.000 cartuchos, 500 detonadores, 43 bombas de mano, etc.

En un ataque llevado a cabo contra una villa por elementos judíos, resultaron muertos tres árabes. También fué asesinado otro árabe.

Las agresiones se recrudecieron en la noche de ayer contra la colonia hebrea especialmente en la región agrícola de Galilea.

Las autoridades de Palestina se muestran preocupadas por la nueva situación que les crea esta ola de atentados.

El ministro G ferko visita a Su Santidad

CIUDAD DEL VATICANO, 2.—Esta mañana Su Santidad el Papa Pío XII ha recibido en audiencia oficial al ministro de Asuntos Exteriores de Rumania, señor Gaenko.

El ministro rumano iba acompañado de su esposa, del representante de Rumania ante la Santa Sede, personal diplomático y otras personas.

El ministro lucía sobre su traje el distintivo de la condecoración que le fué concedida por Su Santidad.

El Pontífice conversó durante cuarenta minutos con el ministro rumano, el cual hizo luego la presentación de las personas que le acompañaban.

Después de la audiencia pontificia, el ministro rumano recibió en la Sala Clementina la visita de los miembros del Colegio Pontificio

Rumano y personal de la Congregación de Propaganda Fide. El ministro fué obsequiado en el Palacio Vaticano con un lunch. Más tarde, el cardenal Magliotti visitó en su residencia al ministro rumano.

El ministro de Comercio e Industria de Hungría en Roma

ROMA, 2.—Esta mañana el ministro de Industria y Comercio de Hungría, señor Kunder, estuvo en el Palacio Littorio, depositando una corona de laurel en la Urna de los Caídos.

El ministro húngaro celebró luego una conferencia con el señor Guardini, con el que ha tratado de asuntos referentes al intercambio comercial de las dos potencias.

También celebrará otras numerosas conferencias referentes a diversos aspectos económicos. Celebrará diversas visitas a organizaciones e instituciones italia-

Su Excelencia el Generalísimo visita Valencia

La ciudad le tributa un apoteósico recibimiento.-Con las fuerzas que rindieron honores al Caudillo se hallaba la banda de gaiteros del Regimiento de Zaragoza

El Generalísimo habla a los valencianos

ANIMACION EXTRAORDINARIA

VALENCIA, 2.—En las primeras horas de la tarde de hoy, se advertía en la ciudad una gran animación, como en las grandes jornadas.

Por todas partes ondeaban en la ciudad los gloriosos colores nacionales.

Jamás vibró Valencia con la emoción de hoy, ante el anuncio de la inminente llegada del Caudillo. La gente se lanzó a las calles ebria de entusiasmo, para testimoniar su adhesión profunda al liberador de España.

El comercio cerró sus puertas para sumarse al ferviente homenaje que el pueblo deseaba tributar a su libertador.

Las calles principales de la ciudad eran un verdadero hormigüero humano, cuyos componentes, enforzados, se hallaban atentos a los pormenores de la visita que la ciudad iba a recibir.

Nunca ha patentizado Valencia su júbilo como hoy, ante el honor de la visita anunciada.

EN LA PUERTA DE SERRANOS

Al conocerse que Su Excelencia entraría en la ciudad por la Puerta de Serranos, un enorme gentío pugnó por trasladarse a aquel lugar.

Poco después del mediodía, ante las históricas torres se hallaban congregados más de tres centenares de bellísimas muchachas ataviadas con el traje regional, para hacer al Caudillo ofrenda de las perfumadas flores de la huerta valenciana. Este grupo dió la nota de color de la inolvidable tarde.

En el mencionado punto se situaron también los maceros, alguaciles y timbaleros del Ayuntamiento de Valencia y un nutrido grupo de artesanos ataviados igualmente con el traje típico.

A la izquierda de las torres se situaron las fuerzas del Ejército que habían de tributar a Su Excelencia los honores de Ordenanza. Eran tropas del Cuerpo de Ejército de Galicia con sus banderas de música, tambores y trompetas, así como los típicos gaiteros del Regimiento de Zaragoza 30.

A medida que la tarde avanzaba, las calles afluente a la Puerta de Serranos presentaban un aspecto fantástico por la cantidad de público que en ellas se apelotonaba. Los balcones eran verdaderos racimos humanos, que salvaban con fervorosas ovaciones la llegada de las personalidades que acudían a recibir al Generalísimo.

Frente a la Puerta se situaron las fuerzas de la Guardia Municipal, con su director señor Ayllón.

ACUDEN LAS AUTORIDADES Y REPRESENTACIONES

Mediada la tarde, fueron llegando al lugar en que había de ser recibido Su Excelencia las autoridades y representaciones oficiales.

Con pequeños intervalos acudieron a dicho lugar los generales Dávila, ministro de Defensa Nacional; Orgaz, jefe del Ejército de Levante; Aranda, jefe del Cuerpo de Ejército de Galicia, Saliquet, jefe del Ejército del Centro; López Pinto, de la sexta Región Militar; Gil Yuste, de la octava; Iruretagoyena, gobernador militar de la plaza; Martín Alonso, jefe de la 83 División; Moscardó, héroe del Alcázar y jefe del Cuerpo de Ejército de Aragón; almirante Cervera, coroneles Amado, jefe de la 118 División; Lagarde, Aymat, jefe de la columna de Orden y Policía de ocupación de Valencia; García Navarra, Gazapo, etc.

Cerca de las seis llegó el jefe del Ejército del Sur, don Gonzalo Queipo de Llano, quien fué largamente ovacionado, siendo abrazado y besado por las muchachas que vestidas con el traje regional esperaban al Caudillo.

Lea Vd. EL PROGRESO diario de gran circulación y exclusivamente informativo

Las autoridades de la Exposición autárquica, la Bonifica Integrable, la Exposición Internacional de Roma, etc.

Lea Vd. EL PROGRESO diario de gran circulación y exclusivamente informativo

También fueron vistos en el repetido punto el almirante Moreno, comandante general del Departamento de Cartagena; el Sr. Planas de Tovar, gobernador civil de la provincia; barón de Cácer, alcalde de la ciudad; rector de la Universidad, señor Zumaacáregui; jefe y secretario provinciales de Falange Española Tradicionalista señores Rincón de Arellano y Torres Urciano, director éste del diario "Levante"; consejero nacional, don Sancho Dávila, y otras representaciones imposibles de enumerar.

LEGA EL CAUDILLO

A las seis de la tarde, desfiló la Guardia Jaliñana con dirección al Puente de San José. Las fuerzas moras fueron clamorosamente ovacionadas.

A las ocho y cuarenta minutos, escoltado por la Caballería mora y a los acordes del Himno Nacional, hizo su entrada triunfal en la Ciudad del Turia el Caudillo.

Imposible describir la grandiosidad del momento. La multitud, brazo en alto, exteriorizaba su entusiasmo aclamando al Generalísimo hasta enroquecer.

El barón de Cácer dió la bienvenida a Su Excelencia, haciéndole entrega de las llaves de la ciudad y pronunciando un breve discurso henchido de patriotismo.

Seguidamente las señoritas a que hemos aludido ofrendaron flores al salvador de España y a su esposa, que le acompañaba.

Entre las frenéticas aclamaciones y vítores del gentío, al Generalísimo, seguido por las autoridades y séquito, se encaminó al Palacio de Benicarló, donde se hospedó.

El grito de ¡Franco, Franco, Franco! era unánime y continuo, mientras los gaiteros interpretaban los himnos Nacional y patrióticos.

Después de cerca de tres años de sufrimientos, el Dos de Mayo, fecha conmemorativa de la Independencia de España, Valencia redimida clamó fervorosamente al Generalísimo de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire.

El de hoy, bien puede calificarse de día grande en los anales valencianos, en los cuales quedará marcado con huella imborrable.

ALOCUCION DE SU EXCELENCIA

El pueblo valenciano acudió a congregarse ante el Palacio de Benicarló, aclamando incesantemente al Caudillo de España.

Su Excelencia, ante el entusiasmo popular, asomóse al balcón principal del edificio en tarro que las campanas del Miquelete repicaban dimidia.—Faro.

ANTORCHA

Nosotros hemos elegido a sabiendas la vía más dura, y con todas sus dificultades, con todos sus sacrificios, hemos sabido alumbrar—¿qué sé yo si la única?—una de las venas heroicas que aún quedaban bajo la tierra de España.

José Antonio.

Mientras Inglaterra promete protección

LOS PROTEGIDOS PROTESTAN DE QUE NO SE LES RECONOZCAN SUS DERECHOS

LONDRES, 2.—Se tiene noticias de que el representante del partido laborista de la Isla Mauricio, ha emprendido una campaña de agitación contra Inglaterra, a pretexto de que los gobernantes ingleses no han querido llevar a cabo la promesa de una Constitución a favor de los habitantes de dicha isla.

El indicado representante ha manifestado que está dispuesto a obligar a los ingleses a que cumplan sus promesas, ya que el régimen en que viven los habitantes de Mauricio no es un régimen de protectorado sino más bien un régimen de opresión.

Ha anunciado también que está dispuesto a practicar la huelga del hambre en el caso de que las autoridades inglesas le detengan, para evitar su campaña.

jubilosamente, y pronunció las siguientes palabras:

Valencianos: Un saludo emocionado y cordial ante estas manifestaciones patrióticas, ante este entusiasmo, que es llama de la gran hoguera del fervor popular, que se exterioriza aquí lo mismo que en las demás comarcas y provincias, como en los días grandes en que se forjó la unidad de la Patria.

Todo se lo debemos a esta brava juventud, que despojada de convencionalismos, cursilerías y miedo, sabe rezar a Dios y caer en la defensa de España.

Hemos liquidado el siglo XIX, que no debiera haber existido. La Patria es servicio y sacrificio, y por eso los que no han decidido por ella no saben sentir en el grado en que la sienten los otros.

Por eso también los que la han invadido no la sienten, porque la tenían como un regalo y no como un honor que marca deberes y obligaciones.

En esta hora, no quiero olvidar a la admirable mujer española que supo conducir a sus hijos hacia la lucha y la muerte, hasta el punto de que no sé que es más sublime en esta gesta, si el hijo que cae o la madre heroica y sublime que lo empuja hacia la gloria.

Los siglos gloriosos en que se forjó la unidad de España, contemplaron como aquella magna obra se realizó por la fe en Dios, una unidad de pensamiento y una mano fuerte para el trabajo.

También nosotros queremos que las generaciones venideras recuerden nuestro esfuerzo con que nosotros recordamos la que realizaron aquellos iniciadores de nuestra grandeza.

Y para probar que estáis animados del mismo espíritu, gritad conmigo: ¡Arriba España! ¡Viva España!

SE DESBORDA EL ENTUSIASMO POPULAR

Los clamorosos aplausos con que el gentío interrumpió en varios periodos el discurso del Generalísimo, se repitieron durante largo rato al concluirlo.

Las aclamaciones y vítores se prolongaron aún después de retirarse Su Excelencia del balcón del Palacio y bien entrada la noche había nutridísimos grupos en las cercanías del edificio cuyos formates pronunciaban sin cesar vivas a España, al Caudillo y a su Ejército.

El Generalísimo Franco ha recibido hoy el tributo de todo un pueblo agradecido, que le ha probado hasta que punto alcanza su fe en los destinos de la Patria republicana del Miquelete repicaban dimidia.—Faro.

Homenaje a la sexta bandera de Falange sevillana

SEVILLA, 2.—Esta mañana se celebró en esta capital un brillante homenaje a la sexta Bandera de Falange Española Tradicionalista de Sevilla.

A las diez de la mañana se celebró una misa ante la imagen de la Virgen de la Esperanza, asistiendo las autoridades, jerarquías del Movimiento y miembros de la Hermandad de la Virgen de la Esperanza.

Después de la misa se procedió a la bendición y entrega del banderín que ha de sustituir al que acribillado a balazos y con el polvo de cien batallas quedará ya como recuerdo glorioso de la heroica actuación de esta Bandera.

Seguidamente se dirigieron los homenajeados a la Cruz de los Caídos, ante la cual desfilaron.

Más tarde, en el frontón Betis, fueron obsequiados con un vino de honor.

Lea usted EL PROGRESO

Lea usted EL PROGRESO

Esta noche habrá en el Círculo de las Artes una brillante fiesta

La Junta directiva del Círculo de las Artes, de esta popularísima sociedad lucense que va volviendo a su vida normal, nos ha anunciado que esta noche habrá en aquella casa una fiesta más para obsequiar a los bizarros íeres y oficiales de los batallones séptimo y noveno del Regimiento de Zaragoza.

A las diez y media se volverán a abrir las puertas del gran salón de la sociedad, dando comienzo a esta hora y en este ícaro un baile, que sin dudar, va a ser una de las fiestas más brillantes, llenas de juventud y alegría, que recuerde nuestro Círculo de las Artes.

Allí estarán todas las muchachas lucenses, siempre tan magníficas, dispuestas a bailar hasta rendir a los irreducibles oficiales del séptimo y noveno de Zaragoza.

Una numerosa orquesta amenizará este festival, primero de una larga serie que tiene en proyecto la Junta del Círculo.

CAMPO para arreglar su máquina de escribir

Comisión provincial de provisión de escuelas

En armonía con lo dispuesto en el artículo 50 de la Orden de 20 de agosto último ("B. O. del Estado" del día 26), he acordado nombrar a doña María del Carmen Emilia Vázquez Cadorniga para la escuela nacional mixta de maestra de Lanzós-Villalba.

La mencionada maestra percibirá el haber anual de tres mil pesetas y emolumentos legales debiendo poseer el título de maestra de escuela de primer grado, con el curso de la enseñanza de Villalba y efectos consiguientes.

Lugo, 29 de abril de 1939. Año de la Victoria.—El secretario, Manuel Taboada Salgado.

CAMPO para arreglar su reloj

El éxito apoteósico lo requiere el triunfo imponente y sin precedentes logrado con la grandiosa película española

Suspiros de España

Exige su proyección HOY, miércoles A las 5'45 y 8 en últimas exhibiciones en el

Suspiros de España

La sorprendente creación de Miguel Ligero Estrellita Castro Roberto Rey y Concha Catalá Mañana-Moda Lilian Harvey en **CAPRICHIO**

NOTICIAS LOCAL

En el mercado celebrado ayer en la Plaza de Abastos rigieron los siguientes precios:

Patatas, los 50 kilos, 22,50 pesetas; manteca, 4,50; tocino 6,50 y 6.

Entraron ayer en la Plaza de Abastos 2.190 kilos de pescado.

Por infracción de las Ordenanzas municipales fueron multados ayer: José Ledo, 10 pesetas; Antonio Roca, 3; Antonio Colvas, 2.

Datos meteorológicos correspondientes al día 2 de mayo de 1939: Temperatura máxima, 11,5 grados.

Temperatura mínima, un grado. Agua caída en veinticuatro horas, un litro por metro cuadrado. Dirección dominante del viento, Norte.

Estado del cielo, cubierto. Humedad del aire, 80 por 100.

Con motivo de la Fiesta del Dos de Mayo, amenizó el paseo de media día en el templo de la Plaza de España la banda de música municipal.

En el salón de actos de la Asociación Patronal esta entidad obsequió ayer a las doce de la mañana con un vino de honor a los jefes y oficiales de los batallones expedicionarios séptimo y noveno del Regimiento de Zaragoza.

Ocuparon la presidencia con el gobernador militar señor Gil de Arévalo, el gobernador civil señor Sousa y Menéndez-Conde, el comandante jefe de dichos batallones señor Prado Castro, el teniente coronel del Regimiento de Zaragoza señor Fernández Domínguez, el comandante del séptimo batallón expedicionario señor Pernuy, el alcalde señor Macía Valado y el secretario provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS señor Alvarez.

Además de asistir al acto los jefes y oficiales de los batallones expedicionarios, asistieron los de la guarnición de la plaza, jefes de Falange y Prensa local.

Oreó el obsequio el presidente de la Asociación Patronal señor Jato, cuyo discurso comenzó diciendo que el acto no significa un convite más sino la forma de expresar la satisfacción que produce el feliz regreso de los valerosos batallones del Regimiento de Zaragoza.

Se refirió al entusiasmo con que nuestra ciudad se sumó desde los primeros momentos al Movimiento salvador de España, recordando que varios miembros de la entidad que presidía se apresuraron a presentarse en el cuartel de San Fernando a empuñar un fusil para atender a los servicios de la ciudad en sustitución de las fuerzas que partían para combatir contra la horda marxista en el Alto del León.

El comandante jefe del grupo, señor Prado Castro, en sencillas y breves palabras hizo presente su agradecimiento por los diferentes agasajos con que las Corporaciones y entidades lucenses le venía haciendo objeto desde su llegada a esta capital. Esperaban ser recibidos con cariño y afecto por el pueblo de Lugo—dice—pero no puede por menos de reconocer que la acogida que se les ha dispensado excedió a toda ponderación, pues ellos no hicieron sino cumplir con su deber de españoles.

Después de mostrar su agradecimiento y el de la oficialidad de los batallones de su mando a las Corporaciones, Sociedades de recreo, entidades y a sus compañeros de la guarnición por sus agasajos, terminó el bizarro comandante su discurso con un viva a Lugo que fué contestado por todos los presentes.

Seguidamente se levantó el señor Macía diciendo que no tenía pensado hablar, pero que lo hacía en vista de las frases laudatorias que para el pueblo de Lugo tuvo el heroico comandante Prado.

Dice que el pueblo de Lugo es poseedor del mejor de los tesoros, pues tiene el privilegio único en el mundo de tener al Santísimo Sacramento expuesto día y noche en nuestra Basílica y por eso el pueblo lucense tenía que ser religioso, patriota y de orden.

Los agasajos y la acogida que se tributó a los heroicos batallones con un brillante y espléndido banquete el marxismo, no es más que lo que se merecían.

Después de elogiar la excelente actuación y el magnífico comportamiento y heroísmo de nuestros soldados en la gloriosa gesta de la reconquista de España, terminó con un viva al Generalísimo.

Por la tarde, a las seis y media, fueron igualmente obsequiados por el Patronal con otro vino de honor los suboficiales y clases de tropa de los batallones expedicionarios.

El abogado asesor de la Asociación Patronal, don Eduardo Rosón, hizo el ofrecimiento del obsequio, al que en breves palabras contestó el teniente coronel del Regimiento de Zaragoza, señor Fernández Domínguez, que ostentaba la representación del señor gobernador militar.

En la iglesia parroquial de San Pedro recibió por primera vez el Pan de los Angeles la niña Lolita Rey Ordáz-Aveilla, hija de nuestro amigo el administrador del Sanatorio Antituberculoso don Agapito Rey Villaverde. Ofició el coadjutor don Luis Troncoso Osorio y el beneficiado señor Mayanda ejecutó en el armonioso varias composiciones.

Hoy corresponde el turno de guardia a las farmacias de don Carlos Alonso Hortas, en la Plaza del Campo; y a la de doña María de las Mercedes Díaz Gallego, en la Puerta de San Fernando.

El turno de guardia nocturno corresponde a la farmacia de don Carlos Alonso Hortas, en la Plaza del Campo.

ESCIPIONEL AFRICANO

El film de todas las épocas

Gobierno Militar de Lugo

El sargento del Grupo de Regulares Indígenas de Alhucemas número 5, don Julio Fernández Bataxero, que se supone reside en esta capital o su provincia, debe presentarse con toda urgencia en el Gobierno Militar de esta plaza.

Lugo, 2 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.

Lea Ud EL PROGRESO

El más emocionante de los films de emoción y misterio **ESCANDALO ESTUDIANTIL** en español

Felisa Díaz

SOMBREROS

Ofrece a su distinguida clientela su nuevo domicilio en: Plaza de Santo Domingo, 25-2.º LUGO (Encima de la Peluquería Latas)

ALONSO Librería General

Plaza del Campo, 2.-Lugo

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Bilbao, Arenal, 3, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937 según comunicado oficial de dicho Organismo, del día 13 del mismo mes.

Viene, por tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Vida, Rentas Vitalicias, Accidentes, Transportes y otros Ramos. Subdirección en Lugo: Plaza de España, 27

El Progreso HACE VEINTE AÑOS

3 de mayo de 1919.—El Rey ha concedido el decreto de disolución de Cortes al jefe del Gobierno don Antonio Maura. En virtud de esto se convocan elecciones generales para el próximo primero de junio. Esta noticia causó enorme sorpresa en los círculos políticos.

El decreto de disolución de las Cortes le fué otorgado por el Monarca al señor Maura después de ratificarle la confianza al presentar la dimisión total del Gobierno por las dificultades que los jefes de las minorías oponían a la labor del Gabinete.

Causó gran contrariedad en el partido conservador, el hecho de que el Monarca entregase el decreto de disolución al señor Maura. El señor Dato reunió a los ex ministros y otros prohombres de su partido y acordaron esperar la publicación del decreto, para reunirse nuevamente.

El conde de Romanones calificó de absurda la disolución de las Cortes en los momentos actuales, entendiéndolo además de absurda es temeraria porque no consultó la opinión de las minorías.

Asociación Patronal de Lugo y su Provincia

SUBSIDIO FAMILIAR

Advertimos a nuestros asociados que el día 10 del corriente, finaliza el plazo señalado para el ingreso de la cuota normal correspondiente al mes de abril último, el cual habrán de efectuar en la Caja Regional Gallega dentro de la fecha señalada, una vez que trascurrida ésta tendrán el 10 por 100 de recargo.

GREMIO DE COMERCIO EN GENERAL

Por medio de la presente, esta entidad advierte a los asociados pertenecientes al gremio arriba citado, que de acuerdo con lo estipulado en la base cuarta, de las actualmente en vigencia, el horario por el que han de registrarse hasta el 30 de septiembre del año en curso, será el siguiente: Mañana, de nueve a una, y por la tarde, de tres y media a siete y media.

Parque de Intendencia de la Coruña

ANUNCIO

Necesitando adquirir la Junta Económica de este Parque los artículos que a continuación se citan, para entregar en almacenes del depósito de Lugo, se hace público para que los industriales y productores presenten ofertas escritas desde esta fecha hasta el 17 de mayo, debiendo enterarse previamente de los pliegos de condiciones que están a su disposición en las oficinas del Parque y en los del depósito de Lugo:

Artículos necesarios. — Harina, 970 qms.; leña de hornos, 340; leña de cocinas, 70; carbón vegetal, 220; paja relleno, 150; cebada, 237; paja pimiento, 3.740.

La Coruña, 28 de abril de 1939.—Año de la Victoria.—El jefe del detall, Ricardo Jorge.

El más emocionante de los films de emoción y misterio

ESCANDALO ESTUDIANTIL

en español

GRAN PELUQUERIA HIGIENICA

LA MEJOR INSTALADA EN LUGO - CALIFICACIÓN CENTRAL REINA, 14 - PRIMER PISO

Secciones independientes. Especialidad en Ondulaciones - Tintes - Electricidad permanente, Marcel y al agua. Limpieza y asuntos de belleza en general. Siempre modernos.

Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillas americanas. Discretos y hábil dependientes.

CALLE DE LA REINA, 14 - PRIMER PISO - TELÉFONO, 120 (enfrente de la Joyería de Masco)

ARCADIO CASANOVA

Almacén de Cereales, Coloniales, Vinos y Aguardientes. Se venden 300 botellas

Escritorio: Doctor Castro 13.—Teléfono 59.—LUGO

LETRAS DE LUTO

El día primero del actual falleció en la Coruña el señor don Manuel Rubio Alonso, jefe de Administración jubilado. Era hermano político de nuestro apreciable amigo el conocido abogado lucense don Rodrigo de la Peña.

Hoy a las cuatro de la tarde se verificará la conducción del cadáver al cementerio de esta ciudad, desde la Plaza de Santo Domingo. Acompañamos en el sentimiento a sus hijos y demás deudos.

En defensa de la Patria murió gloriosamente el joven y valiente artillero don Manuel Hortas Sánchez.

Por su eterno descanso se celebrará mañana a las doce un solemne funeral en la iglesia parroquial de San Pedro.

Reciban sus hermanos, sus hermanos políticos, entre los que se encuentra nuestro estimado amigo el guardia civil retirado don Jesús Real Campos, y demás familiares.

El día 25 del pasado mes de abril dejó de existir a las once y media de la noche la señora doña Dolores Tenreiro Prin.

Descanse en paz su alma y reciban sus familiares la expresión de nuestra condolencia.

Después de penosa enfermedad falleció anteayer la virtuosa señora doña Adejaida Cuervo Otero, viuda de Tejedor.

Hoy a las doce de la mañana se celebrará en la parroquia de Santiago el funeral de entierro por su eterno descanso y seguidamente se

efectuará la conducción del cadáver al cementerio.

A sus hijos y demás familiares los acompañamos en su justo dolor.

La señora doña Concepción Barrantes Souto, dejó de existir ayer, después de haber recibido los Santos Sacramentos.

Las excelentes dotes de afabilidad y excelente carácter que concurrían en la finada señora, le habían granjeado numerosas simpatías, por lo que contaba con muchas amistades, entre las que su muerte produjo honda pena.

Muy sinceramente acompañamos en el sentimiento a su esposo don Arturo González Fernández, hijas y demás deudos; entre los que figura su hijo político el comerciante de esta plaza don Manuel Pérez Varela, apreciable amigo nuestro.

Falleció ayer a las cinco de la mañana en su casa del Polvorín el conocido industrial de esta plaza don Jesús Fernández González.

Acompañamos en el sentimiento a sus hijos, hermanos y demás familiares, deseándoles resignación y consuelo.

Los padres de la malograda niña Julita Rodríguez Devesa, nos ruegan que en su nombre demos las gracias a las numerosas personas que asistieron a la misa de Gloria celebrada anteayer a las doce de mañana en la parroquia de San Pedro, así como al acto de la conducción del cadáver al cementerio, que tuvo lugar seguidamente.

El más emocionante de los films de emoción y misterio

Escándalo estudiantil

en español

UNA COMIDA

Los mejores vinos y especialidades son los de la casa

Marqués del Mérito

Concesionarios exclusivos para Lugo Orense y sus provincias:

Hijos de Manuel B. Carro LUGO

A. Grandío

MÉDICO

Especialista en partos y enfermedades de la mujer

Cirugía general y de la especialidad

Quiroga Ballesteros, 5-1.º LUGO

DAVID OPTICO

Plaza de España, 13 (Soportales)

había hecho más que procurar

cumprir siempre su deber y que éste nomenaje lo recibía como retribución a ese sacrificio y como prueba de que Lugo es una población que agradece la justicia, lo cual demuestra su alto valor moral. Aquí me he casado, aquí tuve a mi hija; soy un lucense más, muy orgulloso de ello.

Seguidamente se levantó el señor mmo seane y en frases calurosas y eficientes expresó su gratitud por el honor que se le otorgaba y que quería agradecerse a la obra inmensamente al señor García Aboal, su maestro.

Mantengo que su larga estancia en esta capital le había servido para apreciar el mérito y las virtudes de este pueblo trabajador y amable, que no solo es grande por su laboriosidad y honradez, sino también por su amor a la justicia. "Un homenaje vuestro, tan esquivos en renuncios, representa para mí la mas carnisosa usonja, el galardón mas preciado, pues sé que no os reunís mas que por intereses elevados a impulsos de vuestros nobilísimos sentimientos".

Ojalá pueda seguir desempeñando mi cargo, en el que me otorgo a todos, con la suerte que aquí, y quiera Dios, que encuentre también en otras partes el respeto, las colaboraciones y la estimación pública como en Lugo.

Los oradores fueron muy aplaudidos. Al final el señor Jato, dió vivas a Franco y a España, entusiásticamente contestados.

Un comandante del Ejército rojo y tres milicianos más condenados por robo

PARIS. — El "comandante" del Ejército rojo Juan Bilbao y sus "compañeros" de las milicias rojas que robaron 150.000 francos en joyas a un establecimiento de Toulouse, han sido condenados a cinco años de reclusión.

Los "heroicos gubernamentales" siguen cubriéndose de gloria en la tierra de asilo...

PRESENTA JUEVES MODA en el Teatro Círculo

en riguroso estreno a la encantadora

LILIAN HARVEY con VICTOR STAL y PAUL KEMP en

Capricho

Un film de enredo y sugestión, de música deliciosa e insuperable presentación.

REAL TESORO

Exquisite Ponches, Vinos y Colinas

Representante general para la provincia de Lugo:

Pedro González José Antonio Primo de Rivera, 19 - 1.º (Antigua del Progreso) Teléfono, 319

Cine España HOY

FEMINA

A las 5'45-8 y 10'45

El film de la emoción y del interés

EL HUSAR NEGRO

por Mady Christan y Conrad Veid

BUTACA 0'90

NOTA...con cada butaca de caballero se regala una entrada de señora

Mañana-Jueves GUERRA SIN CUARTEL

en español

Visión siniestra de las luchas y enconos de los "gangsters"

con Rochelle Hudson, César Romero

Domingo Ginger Rogers y Fred Astaire en

SIGAMOS LA FLOTA

Los magnates del ritmo en la más perfecta supercomedia musical

Sigamos la flota

Domingo en el CINE ESPAÑA

FRED ARTAIRE y GINGER ROGERS

Los magnates del ritmo en la más perfecta supercomedia musical

Sigamos la flota

Domingo en el CINE ESPAÑA

El más emocionante de los films de emoción y misterio

ESCANDALO ESTUDIANTIL

en español

GRAN PELUQUERIA HIGIENICA

LA MEJOR INSTALADA EN LUGO - CALIFICACIÓN CENTRAL REINA, 14 - PRIMER PISO

Secciones independientes. Especialidad en Ondulaciones - Tintes - Electricidad permanente, Marcel y al agua. Limpieza y asuntos de belleza en general. Siempre modernos.

Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillas americanas. Discretos y hábil dependientes.

CALLE DE LA REINA, 14 - PRIMER PISO - TELÉFONO, 120 (enfrente de la Joyería de Masco)

ARCADIO CASANOVA

Almacén de Cereales, Coloniales, Vinos y Aguardientes. Se venden 300 botellas

Escritorio: Doctor Castro 13.—Teléfono 59.—LUGO



Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SERVICIO SOCIAL

Camaradas cumplidoras del Servicio Social que sin pretexto alguno se presentarán en sus respectivos destinos, mañana, día 4:

Fonsagrada.—Subsidio de Meiría.—Carmen Martín López.

Sección Femenina.—Meiría.—Alicia Vázquez Fernández y Adelina Olmedo Sánchez.

Frentes y Hospitales.—Meiría.—Remedios Cortón Yáñez y Aurora Lourido Yáñez.

Subsidio al Combatiente.—Mondedo.—Marina de la Peña Fernández y María Luisa F. Estrada.

Comedores de Auxilio Social de Foz.—Inés Macía Delantero, María Macía Delantero, Elvira Macía Delantero y María Posada Otero.

Frentes y Hospitales de Villalba.—Camila Docampo Fernández y María Prieto Alonso.

Oficinas del Subsidio de Guitiriz.—María Remedios Tomé Alonso.

Sarria.—Subsidio al Combatiente.

de Incio.—Regina Díaz López y Margarita Díaz López.

Subsidio al Combatiente de Sarria.—Elena de Oñate y Prendergast y Mercedes Saavedra Sánchez.

Sección Femenina de Sarria.—Luisa Quiroga Vázquez y Aurora López y López.

Hospitalillo de Sarria.—Antonia Pinto Fernández y Carolina López Rodríguez.

Chantada.—Subsidio al Combatiente de Antas de Ulla.—Raquel Varela Casal.

Subsidio al Combatiente de Chantada.—María López Pardo.

Frentes y Hospitales de Palas de Rey.—Mercedes Blanco Gómez y Teresa López García.

Frentes y Hospitales de Chantada.—Eloísa Rivadulla Álvarez.

Becerreá.—Sección Femenina de Neira de Jusá.—Carolina Folguera Rodríguez, Cruz Fernández y Fernández y María Quiroga López.

Frentes y Hospitales de Becerreá.

Julia López y López y Estrella Fernández Pereira.

Subsidio de Baralla.—María Torres López y Carmen Roca Calvo.

Sección Femenina de Baralla.—Hermínia Martínez Arias.

Oficinas del Subsidio de Becerreá.—Cervantes.—Manuela González Bellón.

Sección Femenina de Becerreá.—Purificación Fernández Pereira.

Sección Femenina de Navia de Suarna.—Carmen Fernández Robledo.

Oficinas del Subsidio al Combatiente.—Teresa de la Peña Dorado.

Subsidio de Ribadeo.—María Gamallo Fierros.

Sección Femenina de Ribadeo.—Amparo Enriquez Benavides y María del Carmen Álvarez Martínez.

Monforte.—Subsidio de Sober.—Rosario García Álvarez.

Subsidio de Bóveda.—Alicia Rodríguez y Rodríguez.

Subsidio de Monforte.—Mercedes Paz Buján Losada, Consuelo Iglesias Naveira y Carmen González Lamas.

Vivero.—Subsidio de Oro.—Aurora Chao Quintana y Regina Ramos Quintana.

Subsidio de Riobarba.—Onorina Ibáñez Gomez.

Comedor de Auxilio Social de Cillero.—Rosario Martínez Díaz.

Subsidio al Combatiente de Cervo.—María Blas Basanta.

Quiroga.—Sección Femenina.—Pastora Gómez Regueiro.

Comedores de Auxilio Social.

Esther Vázquez Díaz y Josefa López Mosquera.

Por D. G. S. España y su Revolución Nacionalista.

Lugo, mayo de 1939. Año de la Victoria.

ASESORIA POLITICA

Se ruega a los camaradas que a continuación se mencionan o a los familiares de los mismos, se pasen mañana, día 4, de diez de la mañana a una, por la Asesoría Política del Mandado Provincial de la Milicia:

Manuel Otero Taboada, José Vázquez Vázquez, Antonio Rodríguez Alonso, Nicanor Leandro Fornes, Jesús Dacal Val, José González Vázquez, Benjamín Otero Jeadá, Manuel Crespo Fernández, Justo García Fernández, José Roca Varela, Pedro García Rosado, Alfredo Rodríguez Pacios, Antonio Rodríguez Rivera, Ginés Díaz López, Luis Fernández Arias, Maximino González Fernández, Daniel López Vázquez, Higinio Pérez Arce, Virgilio Arias Otero, José García Coto, Serafín César López Aceiro y Díaz, Jesús Fernández Moruente, José Goy, José Antonio Murado Pérez, Manuel Fernández López, Jesús Carballo Fernández, Carlos Argüeso Peña, José López Rodríguez, Juan Fernández Casanova, Luis Rivas Varela, Basilio López Pérez, Manuel Vilela Fagilde, José María Traveso Bello, Manuel López Vázquez, Antonio Miguel Souto Salvador, José Bouzas R. Guzmán, Juan José Ferreiro Iglesias, José Agra Varela, Enrique Yáñez González, José Álvarez de Toledo López, Alfonso Alfonso Núñez, Gumersindo Oja Otero, Francisco Villegas Corredoira, Antonio Díaz García, Jaime Vilas Cajeao, Raúl Neira de Castro, Arturo Villarino Cordero, Manuel Fernández Rídon, Antonio Mourente Fernández, Mario García Satro, José Calleja Oiar, Marcelino Díaz Rivas y José Trebolle Díaz.

Lugo, 1 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El asesor provincial de Milicias.

Se hace a favor del más ventajoso, con reserva del derecho de adjudicación, de las fincas siguientes, sitas en Puertomarín, que pertenecieron a doña Amadora Sánchez Romero, conocida por la señoría del Conde.

Primera.—Mitad del prado de la Vega, en común y proindiviso con la otra mitad que allí tiene doña Gloria Romero, su mensura total, cuatro y medio ferrados, poco más o menos.

Segunda.—El prado y huerta de la Pitanza, de la sembradura de cosecha de ferrado y medio.

Tercera.—Y la caseta del Barallo, sita en la parte posterior del Campo de la Feria.

El remate tendrá lugar el 14 del próximo mayo, después de celebrada en la parroquia de la segunda misa, en casa del señor Juez municipal de Puertomarín, don Manuel Vázquez.

PARA FABRICA DE CURTIDOS

Se vende cilindro de péndulo y pedal. Suela de perfecto acabado, firme con brillo.

SAN PEDRO, 14 - LUGO

redondos, para cemento armado
planos, ángulos, chapas, etc.

HIJOS DE
Román Fernández
Ferretería Asturiana Santo Domingo, 11

MANUEL VILARIÑO
MÉDICO
Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Santiago
ENFERMEDADES INTERNAS
RAYOS X
Consulta de once a dos y de tres a cinco
Generalísimo Franco, 5-1.º derecha LUGO
Teléfono núm. 347

"EL NORTE"
Compañía anónima de Seguros contra Incendios y explosiones, Accidentes, Robo y Cristales
FUNDADA EN 1840
En cumplimiento de lo dispuesto en el Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937, ha instalado su Dirección en San Sebastián, calle de San Juan núm. 13, por lo que funciona legalmente y con absoluta normalidad, en todos los ramos mencionados
Subdirector para la provincia de Lugo:
RAMON VARELA FERREIRO
Oficinas: Plaza de Santo Domingo, 5 - Teléfono n.º 83 - LUGO

Venta voluntaria

Se hace a favor del más ventajoso, con reserva del derecho de adjudicación, de las fincas siguientes, sitas en Puertomarín, que pertenecieron a doña Amadora Sánchez Romero, conocida por la señoría del Conde.

Primera.—Mitad del prado de la Vega, en común y proindiviso con la otra mitad que allí tiene doña Gloria Romero, su mensura total, cuatro y medio ferrados, poco más o menos.

Segunda.—El prado y huerta de la Pitanza, de la sembradura de cosecha de ferrado y medio.

Tercera.—Y la caseta del Barallo, sita en la parte posterior del Campo de la Feria.

El remate tendrá lugar el 14 del próximo mayo, después de celebrada en la parroquia de la segunda misa, en casa del señor Juez municipal de Puertomarín, don Manuel Vázquez.

Lotería de Santo Domingo

Diez mil pesetas pueden corresponderle si adquiere usted un décimo de la Lotería para el sorteo del primero de mayo, y que sólo cuesta tres pesetas.

Hágalo en la Administración de Santo Domingo (al lado del Café Mecantill), que ha dado muchos premios en el sorteo del día 21 del actual, entre ellos la centena del tercer premio. Son los números 2.165, 7.537, 8.516, 9.645, 1.476 y 22.865.

Para el sorteo del día primero quedan pocos billetes, que se agotan seguramente entre hoy y mañana. Tiene este sorteo 1.898 premios importantes 329.080 pesetas para cada serie. Premio mayor, 100.000 pesetas.

No olvidarse. Lotería de Santo Domingo, Lugo, la que da más premios.

CENTRO DE NEGOCIOS
de
MANUEL F. REIJA
Gestor Administrativo matriculado
AGENCIA REIJA
Corroboración testamentos. Escritos de todas clases. Certificaciones penales y últimas voluntades. Ventas. Traspasos. Hipotecas. Obtención documentos en Burgos, Salamanca, Valladolid y otras capitales. Gestiones en Oficinas, etc. etc. Legalizaciones
Calle de San Marcos núm. 27-1.º Teléfono, 29 - LUGO

Negocio importante
Se traspasa, por no poder atenderlo su dueño, acreditado comercio de Bazar, existente en el punto más céntrico de esta ciudad.
Dirigirse a la AGENCIA REIJA, San Marcos, 27-primero. Tel. 29, Lugo.

VENTA
Se hace de la casa número 67 de la calle de la Ruanueva de esta ciudad de Lugo. Libre de gravámenes.
Dirigirse a la AGENCIA REIJA, San Marcos, 27-primero. Tel. 29, Lugo.

Angela Pardo Celada
MÉDICO
Especialista en partos y enfermedades de la mujer y en niños
Consulta de once a una de la mañana y de cinco a seis de la tarde
General Franco, 5-1.º izquierda (antes Emilio Castelar) - Teléfono, 413
LUGO

LA CASA DE LA SUERTE
Administración de Loterías núm. 1
Plaza de España, 14
Están a la venta los billetes de 30 pesetas para el sorteo del día 3 de mayo.
Primer premio, 100.000 pesetas. Centro de revistas y suscripciones.

PERDIDA.—El día primero de mayo, desde la Estación del Ferrocarril por la Plaza de España, pasando por Santo Domingo y calle de la Reina se ha extraviado una cartierita de señora con una cantidad de dinero. Se ruega a la persona que la haya encontrado la entregue en esta Administración, donde se le gratificará.

HALLAZGO de un perro. El que acredite ser su dueño puede recogerlo, previo el pago de este anuncio y demás gastos. Informes en la Administración de este diario.

PERRO LOBO bastante grande se entregará a la persona que acredite ser su dueño, en el Hotel Peninsular, Avenida del General Mola, número 8.

SE VENDE una casa chalet en la Travesía de García Abad. Para informes en la misma casa o Agencia del señor Reija.

SANATORIO DE LA MERCED
MEDICINA - CIRUGÍA - ESPECIALIDADES
DIRECTORES
JOSÉ M.ª BALLESTEROS Cirujía general. Garganta, nariz y oídos
JOSÉ R. JO MOREIRA Medicina interna. Enfermedades de la nutrición
JULIO FERNÁNDEZ Partos y enfermedades de la mujer
Instalado con todos los adelantos y perfeccionamientos modernos. Asistencia a cargo de las Hermanas Mercedarias de la Caridad
HORRO, 33 SANTIAGO DE COMPOSTELA TELÉFONO, 1841
Lea Vd. EL PROGRESO

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA
D.ª Argentina Guntín García
Viuda de Regueiro
Que falleció el día 30 de abril de 1938 confortada con los auxilios espirituales
D. E. P.
Sus hijos, María, A. Pascual y Javier (Guardias civiles del puesto de esta capital) y Jesús Regueiro Guntín, del comercio de esta plaza; hijas políticas, Manuela Vila, Mercedes Expósito, Remedios García y Genoveva Sto Rodríguez; nietos y demás familia,
RUEGAN a sus amistades y demás personas piadosas la encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a la función de aniversario que en sufragio de la finada se celebrará mañana jueves, día 4, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Pedro de esta ciudad; por cuyo señalado favor les quedarán reconocidos.
Lugo, 3 de mayo de 1939.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR
Don Eduardo Freijo Celeiro
Teniente retirado de la Guardia civil
FALLECIÓ EL DÍA 3 DE MAYO DE 1938 habiendo recibido los Santos Sacramentos
D. E. P.
Sus hijos, Encarnación, Josefa, Antonio, José, Ignacio y Carmen; hijos políticos, Juan Rey Santamarina, Maestro nacional de Lorenzana; Jesús Rodríguez Brasa y Emilio Núñez Torron, Oficial del Juzgado municipal; hermanos, nietos, primos y demás parientes,
RUEGAN a sus amistades asistan a la función de aniversario que se celebrará mañana jueves, día 4, a las once, en la iglesia de los RR. PP. Franciscanos; favor que agradecerán.
Lugo, 3 de mayo de 1939.

LA SEÑORA
Doña Concepción Basanta Souto
Falleció en el día de ayer, a los 53 años de edad después de haber recibido los auxilios espirituales
D. E. P.
Su desconsolado esposo, D. Arturo González Fernández; sus hijas, María y Mercedes; hijo político D. Manuel Pérez Varela (del comercio de esta plaza); sus hermanos, D. Atilano, D. Eduardo, D.ª Josefa, doña Rosa y D.ª Juana (ausentes); hermanos políticos, don Vicente Robles, D. Saturnino Vigo y D. José María Díaz (ausentes); sus sobrinos y demás parientes,
Suplican a sus amistades se dignen asistir a los funerales que por el eterno descanso de la finada se celebrarán hoy, día 3, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de Santiago (Nova), y a la conducción del cadáver que se verificará a la una y media de la tarde del mismo día, desde la casa mortuoria Mosquera 11 al cementerio general.
Lugo, 3 de mayo de 1939.

EL SEÑOR
Don Jesús Fernández González
INDUSTRIAL
Falleció ayer a las cinco de la mañana, en su casa del Polvorín de esta ciudad
A LOS 64 AÑOS DE EDAD confortado con los Santos Sacramentos
D. E. P.
Sus hijos, D. María-Isidro (industrial), D.ª Asunción, D. Julio, doña Emilia, D.ª Hilomena, D. Isidro (industrial), D.ª María, D. José, D.ª Angelita y D.ª Isaura; hijos políticos, D.ª Carmen Vigo, don Manuel Rodríguez, D. Gabriel Padilla, D. Sebastián Toto y doña María Carreira; hermanos, D.ª Josefa y D. Julio; hermanos políticos, D. José Páramo, D.ª Rosa Lugilde, D. Angel Viador, doña Delina Rodríguez (ausente) y D.ª Dominga García (ausente), y demás familia,
RUEGAN a sus amistades y personas piadosas encomienden su alma a Dios Nuestro Señor, y asistan a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán a los doce de mañana día 4, en la iglesia parroquial de Santiago (Nova) y seguidamente a la conducción de su cadáver al cementerio general desde la casa mortuoria, Polvorín 44; favores que agradecerán.
Lugo, 3 de mayo de 1939.

EL SEÑOR
Don Manuel Rubio Alonso
Jefe de Administración jubilado
Falleció en la Coruña el 1.º de los corrientes después de haber recibido los Santos Sacramentos
D. E. P.
Sus hijos, D.ª María, D.ª Guadalupe, D. José (Empleado de Aduanas), D.ª Carmen, D.ª Dolores, D.ª Pilar, D. Eduardo (Empleado de Aduanas), D. Lorenzo (Abogado del Estado), D.ª Adela y D.ª Milagros Rubio de la Peña; hermano político, D. Rodrigo de la Peña García; y demás parientes,
SUPPLICAN a las personas piadosas y de su amistad se dignen asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar a las cuatro de la tarde de hoy desde la Plaza de Santo Domingo al cementerio de esta ciudad; por lo que les anticipan las gracias.
Lugo, 3 de mayo de 1939.

V ANIVERSARIO DEL SEÑOR
Don Jesús García Gesto
D. E. P.
Todas las misas que se celebren durante la mañana del día 4 del actual en las iglesias parroquial de San Froilán, convento de los RR. PP. Franciscanos y Santa Iglesia Catedral Basílica de esta ciudad, serán aplicadas en sufragio de su alma.
Su viuda, hijos, hijo político y demás familia,
RUEGAN a sus amistades una oración por su eterno descanso y asistan a alguna de dichas misas; favor que mucho agradecerán.
Lugo, 3 de mayo de 1939.

LA SEÑORA
Doña Dolores Tenreiro Prín
Falleció el día 25 de abril
A LOS 34 AÑOS DE EDAD después de recibir los Santos Sacramentos
R. I. P.
Su desconsolado esposo, D. Tomás Núñez Sánchez, Veterinario titular y Subdelegado del partido de Puenteume; su hijo, Ramón; su madre, D.ª Balbina Prín, viuda de Tenreiro; sus hermanas, D.ª María, doña Asunción y D.ª Teresa; hermanos políticos, D. Manuel Penado, industrial; D. Angel Núñez Sánchez, maestro de la escuela de Poutomillos, y D. Benigno López, propietario, y demás familia,
RUEGAN a sus amistades una oración por su alma y asistan a las misas que por su eterno descanso se celebrarán desde mañana, día 4 de mayo, hasta el día 3 de junio, en la capilla de la Virgen del Carmen de esta ciudad; favor que mucho agradecerán.
Lugo, 3 de mayo de 1939.

LA SEÑORA
Doña Adelaida Cuervo y Otero
Viuda de Tejedor
Terclaria Franciscana
Falleció el día 1.º de mayo a las nueve de la noche después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
D. E. P.
Sus desconsolados hijos, Manuela, Pedro y Román (ausentes) y Josefa; hijas políticas, María Vallejo y Juana Núñez (ausentes); nietos, Cipriano Tejedor, Agente de Policía; Román, Teresa, Ladislava Tejedor (ausentes) y Amparo Hortas, y demás parientes,
RUEGAN a sus amistades y personas piadosas una oración por la finada y asistan al funeral de entierro que por su eterno descanso se celebrará hoy miércoles, a las doce, en la iglesia parroquial de Santiago de la Nova, y a la conducción del cadáver que tendrá lugar a la una, desde la casa mortuoria San Roque, núm. 71, al cementerio general; favor por el que anticipan gracias.
Lugo, 3 de mayo de 1939.
El Excmo. Sr. Obispo de Lugo concedió indulgencias en la forma acostumbrada.

EL JOVEN
Manuel Hortas Sánchez
(DE LA VIÑA)
Artillero de la 19 Batería del 16 Regimiento Ligero
Murió en el cumplimiento de su deber por Dios y por España
D. E. P.
Sus hermanos, Herminia, Vicente, Félix, Bernardo (ausente en el servicio de la Patria) y María; hermanos políticos, Jesús Real Campos, Guardia civil retirado; Elena Seijas y Josefa Fernández; tíos, sobrinos, primos y demás parientes,
RUEGAN a sus amistades y demás personas piadosas una oración por su alma y asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará mañana jueves, día 4, a las doce, en la parroquia de San Pedro (San Francisco); por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos.
Lugo, 3 de mayo de 1939.

SE HA REUNIDO LA CONGREGACION DE RITOS PARA ESTUDIAR LA CANONIZACION DE LA BEATA GALGANI Y LA BEATIFICACION DE JUSTO DE JACOBI, VICARIO APOSTOLICO DE ABISINIA

ROMA, 2.—Hoy se ha reunido, bajo la presidencia de Su Santidad el Papa, la Congregación de Ritos, con objeto de estudiar algunos asuntos de gran importancia, entre los cuales destacan los dos siguientes:

El estudio de la santificación de la Beata Gemma Galgani, y la beatificación de Justo de Jacobi, obispo de los Lazaristas, que fue el primer Vicario Apostólico en Abisinia, en tiempo del Negus Juan. Los restos del virtuoso prelado se hallan actualmente en la Eritrea.

En toda España se han celebrado con gran esplendor los actos anunciados, con motivo de la festividad del 2 de Mayo

BURGOS, 2.—Se reciben noticias en esta capital dando cuenta de que en todas las provincias, incluso en aquellas recientemente liberadas, se han celebrado con gran esplendor los actos conmemorativos de la independencia española.

En Madrid, en la Plaza del Dos de Mayo, se reunieron numerosos afiliados de Organizaciones Juveniles, que luego desfilaron ante el obelisco, donde se depositaron numerosas coronas de flores.

En Barcelona tuvo lugar un emocionante acto en la Plaza de Cataluña, en donde se levantó un obelisco de treinta metros de altura, ante el cual acudieron más de cinco mil niños y seis mil muchachas pertenecientes a Organizaciones Juveniles.

En Valencia también se congregaron ante el obelisco numerosos afiliados a las Organizaciones Juveniles, que escucharon de boca de sus jefes el parangón entre los héroes del Dos de Mayo y los de 1936.

En Salamanca se celebró asimismo un acto militar ante el obelisco, al que desde ayer daban guardia cadetes de las Organizaciones Juveniles, que al mismo tiempo alimentaban las dos hogueras encendidas al montarse la guardia.

Los rojos españoles en Francia

TENDRAN QUE TRABAJAR EN LA CONSTRUCCION DE UNA CARRETERA DE TIPO ESTRATEGICO

PARIS, 2.—En virtud de uno de los decretos aprobados por el Gobierno Daladier, según el cual Francia puede utilizar los extranjeros residentes en territorio francés para obras de defensa, se han movillado de los campos de concentración de la zona de los Pirineos Orientales a un millar de huidos rojos españoles.

Estos refugiados se verán obligados a trabajar en la construcción de una carretera estratégica que el Ministerio de Defensa va a construir.

Los refugiados han sido trasladados ya al lugar donde deben comenzar las obras.

Política internacional

INGLATERRA SE ESFUERZA POR HACER ENTRAR EN LA ORBITA DE SU ACCION A TURQUIA Y OTRAS POTENCIAS DE LA ENTENTE BALKANICA

LONDRES, 2.—En los centros diplomáticos londinenses se comenta vivamente el hecho de que Francia, Inglaterra y Rusia, intenten vanamente lograr la formación del frente antitotalitario.

Inglaterra actúa estos días intensamente en Turquía y los Balcanes, a fin de lograr acercar a la órbita de su influencia a las naciones que forman la Entente Balcánica, sin que hasta ahora haya obtenido resultados apreciables, ya que esa influencia queda neutralizada por la influencia comercial de otros países.

Noticias de Extremo Oriente

EL FRACASO DE LA ANUNCIADA OFENSIVA CHINA HA SERVIDO PARA AFIANZAR LA POSICION DE LOS JAPONESES

SHANGHAY, 2.—La ofensiva que los chinos habían anunciado para el pasado mes de abril ha quedado completamente anulada por la acción de las fuerzas japonesas. Sólo los chinos ofrecen algunas muestras de actividad bélica en la zona de Nin-Cheu.

Doscientos aviones nipones han bombardeado las concentraciones chinas, dejando caer más de mil quinientas bombas.

Los chinos siguen batidos en retirada, habiendo perdido en el día de ayer varios aviones en un combate aéreo llevado a cabo sobre la zona del Fu-Lieu.

La posición de los japoneses es cada día más sólida, pese a los apoyos que los chinos han recibido por parte de Rusia.

VENTA: Número suelto del día, 0'15. Atrasado, 0'25. SUSCRIPCION: En Lugo capital, 2'50 al mes. Fuera, 7'50 trimestre.

LA ELOCUCION DE LAS ESTADISTICAS

Las potencias totalitarias pobres y las potencias democráticas ricas

Por J. E. CASARIEGO

La ocupación de Albania por las legiones del moderno Imperio romano, las reivindicaciones coloniales de la Gran Alemania y el mensaje calculado del Presidente Roosevelt ponen en el primerísimo y apasionante plano de la actualidad mundial el problema de las potencias del eje Berlín-Roma y de las potencias democráticas de la Entente Londres-París.

En estos días en la Prensa de tendencias democráticas y por lo tanto irreduciblemente enemiga de las grandes naciones de aspiraciones imperiales, esto es, Alemania, Italia y el Japón, se desarrolla una violentísima campaña acusándolas de insaciables en sus pretensiones de expansión y de querer dominar el mundo.

Realmente estas acusaciones en boca de los grandes órganos periodísticos de los Gobiernos liberales no pueden ser más hipócritas ni más fácilmente refutables.

Hoy día el mundo y sus riquezas están repartidas de tal modo que mientras a las llamadas "grandes democracias" les corresponden tres cuartas partes del globo, esas otras naciones tan "imperialistas", tan "dominadoras" tienen que contentarse con sus propios territorios metropolitanos pobres y superpoblados.

Si Italia conquistó a Etiopía fué contra todas las previsiones de las democracias escandalizadas ante el "atropello de la barbarie fascista". ¡Qué audacia querer un pedazo de África, cuando ellas disfrutaban y dominaban todo el resto del continente negro.

Y esta diferencia profunda que divide a las naciones en "capitalistas" y "proletarias", como dijo certeramente Mussolini, no se fundamenta en una superioridad intelectual, mercantil, productora o guerrera, no. Ahí están Italia y Alemania con sus inmensos centros industriales, sus grandes Universidades, sus riquísimas tradiciones culturales, sus formidables Ejércitos, que, como en el caso del alemán pudo sostener una guerra de cuatro años luchando contra todo el mundo.

La actual distribución de la tierra y de sus productos es injusta, terriblemente injusta. Más que todos los razonamientos del discurso pueden probarlo estos datos estadísticos, que con el "alma de las cifras" de que nos hablaba Carnat, demuestran de modo insuperable y aplastante la gran injusticia universal de nuestros días.

Véase, pues, cómo están distribuidas las riquezas y materias primas indispensables del mundo, según cálculo concienzudo de la autoridísima revista técnica "Economist", inglesa y, por lo tanto nada sospechosa.

ORO.—Pertenece al Imperio Británico el 64,7 por cien. Al Imperio Francés el 0,4 por cien. A los EE. UU. el 10,5 por cien. A la U. R. S. S. el 11,1 por cien. Al resto del mundo el 12,5 por cien.

PLATA.—Imperio francés el 0,2 por cien. Imperio holandés el 0,5 por cien. EE. UU. el 12,8 por cien. Resto del mundo el 63 por cien.

TRIGO.—Imperio británico el 23,4 por cien. Imperio francés el 9,1 por cien. EE. UU. el 10,19 por cien. Imperio holandés el 0,40 por cien. U. R. S. S. el 21 por cien. Resto del mundo sólo queda el 35 por cien.

CACAO.—Imperio inglés el 55 por cien. Imperio francés el 12,4 por cien. Imperio holandés el 0,3 por cien. EE. UU. el 0,2 por cien. Para el resto del mundo el 12 por cien.

ALGODON.—Inglaterra el 24 por cien. Francia el 10,2 por cien. EE. UU. el 49,2 por cien. U. R. S. S. el 7,1 por cien. Resto del mundo el 10,1 por cien.

LANA.—Inglaterra el 59,9 por

cien. Francia el 8,5 por cien. Holanda el 0,1 por cien. EE. UU. el 12,3 por cien. U. R. S. S. el 3,8 por cien. Para el resto del mundo el 19 por cien.

CARBON.—Inglaterra el 25,4 por cien. Francia el 14,5 por cien. Holanda el 1,2 por cien. Estados Unidos el 34,4 por cien. U. R. S. S. el 8,5 por cien. Resto del mundo el 26 por cien.

Después de reparar estas cifras no comprende uno el cinismo y la desfachatez de ciertos periódicos y de ciertos círculos diplomáticos responsables de la campaña contra la acción italo-germana. Ni los poderosos temores de los "yanquis" (españoles, acordáos de Santiago de Cuba y Cavite) que no quieren tener bases aéreas a menos de 2.500 kilómetros de América y que amenazan con anexionarle

descaradamente las colonias que le robaron a España.

Si se quiere una paz justa, sólida y duradera hay que restablecer la justicia en la distribución de los tesoros necesarios del mundo. Y si hay buena voluntad entre los hombres y llega la hora de hacerla, nosotros, los españoles, no podemos olvidar que descubrimos continentes, que abrimos nuevas rutas a la humanidad, que trasplantamos nuestra Fe y nuestra Civilización a inmensos territorios que por obra gigantesca de nuestros conquistadores y misioneros rezan a nuestro mismo Dios en nuestra misma lengua y que, para ayudarnos en la dura tarea de nuestra reconstrucción, también necesitamos y tenemos primerísimo derecho a "un puesto al sol".

Las Organizaciones Juveniles celebran en Lugo la fiesta del 2 de Mayo

Con motivo de la festividad del Dos de Mayo, se han celebrado en esta capital los actos conmemorativos con que Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista exalta esta fecha señera en la historia de la Patria.

A las once de la mañana acudieron a la Plaza de España las formaciones de Organizaciones Juveniles, situándose ante el Obelisco levantado en aquel lugar, en donde prestaban guardia los cadetes desde la noche anterior. Igualmente formaron las afiliadas de Organizaciones Juveniles Femeninas, figurando al frente de ellas la delegada provincial camarada Ritz Fernández y la delegada local camarada Pura Montenegro. En el templete de la música se situaron las autoridades y representaciones, después de pasar revista a los Juveniles el gobernador militar de la plaza, señor Gil de Arévalo.

Acto seguido fueron izadas las banderas Nacional y del Movimiento, mientras que las bandas de cornetas y tambores batían marcha y la banda de Falange Española Tradicionalista el Himno Nacional. La bandera nacional fué izada por el secretario provincial del Movimiento, camarada Benjamín Álvarez y la del Movimiento por el delegado provincial de Organizaciones Juveniles, camarada Luis Ameijeiro; comenzando inmediatamente el desfile de las afiliadas a la Sección Femenina de Organizaciones Juveniles, que depositaron coronas y ramos de flores al pie del Obelisco.

Después de este fervoroso homenaje a los héroes de la España de ayer y de hoy, cuyo recuerdo se expresa en el Obelisco con las dos fechas del Dos de Mayo de 1808 y el Dieciocho de Julio de 1936, hizo uso de la palabra el delegado provincial de Prensa y Propaganda de Organizaciones Juveniles camarada Alberto Tabernero Balsa, quien en párrafos acertados hace el elogio de aquella España que supo sacudirse el yugo de los invasores franceses en 1808, de la misma forma que en 1936 se levantó también para destruir del solar patrio la planta exótica del comunismo asiático.

El acto terminó a los acordes de los himnos del Movimiento y Nacional, que fueron escuchados brazo en alto por el numeroso público.

A mediodía, en la emisión de sobremesa, ante el micrófono de Radio-Lugo pronunció unas palabras el delegado de P. P. de O. J. y a continuación el secretario provincial, camarada Santiago de Evan, dió lectura a una memoria de la labor realizada por Organizaciones Juveniles en esta provincia, desde su fundación. Por último el camarada Gamarro Fierros recitó varias poesías.

A las nueve y media de la noche con asistencia de las jerarquías del Movimiento, se procedió a arriar las banderas, retirándose la guardia, después de tocar la banda retreta y entonar las juventudes el "Cara al Sol".

Boletín Oficial del Estado

Se dispone el cese de D. Pedro Sainz Rodríguez en varios cargos que ostentaba.-Nombramientos diplomáticos

BURGOS, 2.—Entre otras de menor interés, el "Boletín Oficial del Estado" inserta en su número de hoy las siguientes disposiciones: Decreto de la Jefatura del Estado disponiendo el cese en sus cargos de consejero nacional, vocal de la Junta Política y delegado nacional de Educación de Falange Española Tradicionalista y de las JONS don Pedro Sainz Rodríguez. —Decretos de Asuntos Exteriores nombrando secretario de primera clase para la Legación de España en Quito, a don José Jiménez, y ministro de España en Varsovia a don Luis de Pedrosa y Madrid.

Orden de Justicia instituyendo a Nuestra Señora de la Merced patrona del Cuerpo de Prisiones, del Patronato Central y Juntas provinciales para la redención de penas por el trabajo y de las Prisiones de España. —Orden de Marina nombrando capitán honorario del Cuerpo Jurídico de la Armada al oficial letrado del Consejo de Estado y consejero nacional don Pedro Ganero del Castillo. —Orden de Educación Nacional disponiendo que los alumnos que siguen en el presente curso académico el segundo del Bachillerato procedentes del plan de 1934, pueden, al llegar al cuarto, elegir entre el alemán y el inglés a estudiar en los últimos cursos del grado.—Faro.

Manuel Ventura Figueroa ABOGADO CONDE PALLARES NÚM. 6 (En la Farmacia de la Cruz)

SANATORIO QUIRURGICO de CASTO GONZÁLEZ MÉNDEZ Médico Forense Del Hospital de San Carlos de Madrid Cirugía - Partos - Traumatología Toda clase de operaciones Rayos X - Electroterapia Teléfono 75 - San Marcos, 2.1.º - LUGO

Centro de Iniciativas y Turismo Se saca a concurso el arriendo del ambigü de la Playa, según el cuadro de condiciones que se halla expuesto en el local social, Plaza de España, 16 bajo. Los concursantes se dirigirán por escrito al presidente de este Cen-



"Sarah Leander en la última película de la Ufa dirigida, por Carllich

Cuando el prestigio de nuestra nación la haga digna del respeto de las demás; cuando nuestros barcos potentes y majestuosos paseen de nuevo la enseña de la Patria por los mares; cuando nuestros aviones crucen los aires y al mundo lleven el resurgir de España; cuando los españoles todos alcéis los brazos y elevéis los corazones en homenaje de la Patria, cuando en los hogares españoles no falte el fuego ni el pan ni la alegría de la vida, entonces podremos decir a nuestros caídos y a nuestros mártires: vuestra sangre ha sido fecunda. FRANCO.

El Coronel Bek visitará en breve París

PARIS, 2.—Los periódicos de esta tarde anuncian que en las últimas entrevistas celebradas en Varsovia entre el coronel Bek, ministro de Negocios Extranjeros polaco, y el embajador de Francia en aquella capital, éste transmitió a aquél la invitación oficial del Gobierno de su país para visitar París. El coronel Bek aceptó en principio la invitación, fijándose la fecha del 15 de mayo en curso para realizar la visita.—Stéfani.

Dr. R. López Pardo Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y vías urinarias Plaza de Angel Fernández Gómez (Antes Nova)

En la Cámara de los Comunes

LONDRES, 2.—En la sesión celebrada esta tarde en la Cámara de los Comunes, el jefe de los laboristas Atlee, nuevamente interpelló al presidente del Consejo, declarando que el país se halla inquieto ante la lenta marcha de las negociaciones con la URSS. Chamberlain le contestó que la Cámara puede confiar en la buena fe del Gobierno, y se limitó a reiterar que continúan las deliberaciones, de las cuales dará detallada cuenta en su día.

Portugal otorga a Jorge VI la Gran Cruz de la Orden del Cristo

LISBOA, 2.—El presidente de la República, general don Oscar Fragoso de Carmona, ha conferido al Rey de Inglaterra, Jorge VI, la Gran Cruz de la Orden del Cristo de Avis y Santiago. Se trata de la más alta condecoración lusitana, que únicamente es ostentada por el presidente de Portugal y muy contadas personas.—Faro.

Polonia mantiene firmemente su actitud

PARIS, 2.—En los medios diplomáticos parisinos se comentaba hoy que según se desprende de las últimas conversaciones celebradas en Polonia, éste país mantiene firmemente su actitud en cuanto hace referencia a Dantzig y su corredor.—Stéfani.

Fábrica de hielo Calle de Quiroga Bal esterios (Junto al Mercado) Horas de despacho al público: Mañana, de 10 a 13. Tarde, de 17 a 19.

Clases de Taquigrafía Calvo Sotelo, 45-2.º

El cadáver de Primo de Rivera dejó impreso en la fosa de Alicante su huella

Se ha ordenado la recogida de la tierra y en breve llegará la arqueta que la encierra a la Secretaría General, donde quedará depositada

BURGOS, 2.—A mediodía de hoy recibieron a los periodistas los vicesecretarios de Falange Española Tradicionalista y de las JONS señores Fanjul y Pemartín. El primero manifestó que el secretario general del partido tuviera conocimiento de que en la tumba que ocupaba don José Antonio Primo de Rivera en el cementerio de Alicante había quedado la huella de su cuerpo perfectamente marcada en la tierra del fondo, por la presión que sobre él ejercieron los ataúdes que con otros cadáveres habían colocado encima los rojos. El señor Fernández Cuesta—agregó el señor Fanjul—dió orden de que se recogiese la capa de tierra mencionada y que recibiera la forma del fundador de la Falange, encerrándola en una arqueta. Hay noticias—añadió—de que esta orden ya está realizada y en breve esperamos la llegada de la mencionada arqueta a esta Secretaría general, donde quedará depositada.

El señor Pemartín, por su parte, dijo a los informadores, que el Gobierno de España, ante el posible abuso de comerciantes y especuladores, se ha impuesto la tarea de mantener a todo trance una política de precios que evite estos abusos. La Falange Española Tradicionalista, atenta a cuanto signifique colaboración con la autoridad y cumplimiento de las normas del Gobierno, interesada además en que no se malogre el sacrificio de una juventud heroica en el campo de batalla y de una retaguardia que ofreció sus caudales y su trabajo, se propone velar porque observen fielmente las medidas del Estado. A tal efecto—añadió—la Secretaría general se ha dirigido a todas las Jefaturas Provinciales encareciendo su colaboración y para que por medio de los afiliados se vigile y denuncien las infracciones que en ese aspecto de la economía nacional se cometan.—Faro.

El acto celebrado ayer en el Teatro Calderón de Valladolid

VALLADOLID, 2.—Esta mañana, a las once y media, se celebró el anunciado acto conmemorativo del Dos de Mayo, en el Teatro Calderón, de esta capital, en el que han intervenido los camaradas Demetrio Ramos, Ercilla y Santamarina. El teatro presentaba un aspecto brillantísimo, viéndose todas las localidades abarrotadas de público. En primer término habló Demetrio Ramos, quien comienza explicando el significado de este acto. Hemos venido a este escenario—dice—porque en él ha nacido la Falange, que salió ansiosa a los campos de España en momentos difíciles. El porvenir de la Patria es ahora seguro, porque contamos con una juventud alocada en la lucha. A continuación hace uso de la palabra el camarada Ercilla, quien dice que hace más de un siglo

que en España no se podía celebrar ni este ni ningún acto con libertad. Los jóvenes podemos decir con orgullo que esta generación ha logrado hacer libre a España. Termina manifestando que lo más importante que ha sucedido en España desde el 19 de julio de 1936 es esta revolución espiritual que ahora se observa. Cerró el brillante acto el camarada Santamarina con unas breves palabras, quien después de nuestra lettr algunos pasajes de nuestra historia, dice: "como una generación sacrificada, que debe velar la patria, arma al brazo, para que las futuras generaciones recojan los beneficios de nuestra labor". Finalmente se interpretaron por la banda de Organizaciones Juveniles los himnos del Movimiento y Nacional y se dieron los gritos regimentarios.

¿Qué busca la URSS en Turquía? STAMBUL, 2.—Se guarda una extrema reserva acerca del objeto de las conversaciones que actualmente se están llevando a cabo en Ankara entre el vicecomisario de Asuntos Extranjeros de la URSS y algunos representantes del Gobierno turco. No se han facilitado notas acerca de estas conversaciones, y los asistentes a ellas muestran una reserva impenetrable. Esta reserva alcanza también a la Prensa, la cual no publica nada alguna acerca de la estancia del representante soviético en Ankara. La Prensa europea comenta esta reserva y se pregunta qué misión ha llevado a Turquía el representante de la URSS. Lea Vd. EL PROGRESO